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EXERCICE 4
Etude d’une fonction (4 points)
-1 43-xP -1 [2B-0-1[2B-0+1] (-2x+5)(-2x+7)
1) f(x)=4-- 5= — = q = =
(3 —x) (3 —x) (3 —x)* (3 —x)
5
2) e ff(x)=0 & -2x+5=0o0u —-2x+7=0 & x=;oux=§
e signe de f'(x) = signe de (—2x + 5)(—2x + 7).
On obtient le tableau de variation suivant :
5 7
X oo — 3 — +oo
2 2
fx) + - - +
] +oo +oo
f / \_ \ /
—oo —0oo 17
EXERCICE 5
Trigonomeétrie (S points)
1) On obtient les lignes trigonométriques suivantes :
1
® cos(m—X)=—cosx = 3
- 5 1 24 : , 26
o sin x=1-cos*x=1-—=—, orx e [0,n] doncsinx > 0d'ousinxy = —
25 25
: : 26
e sin(r—x)=sinx = ——
5
sin x -
e tan(m—x) =—tanx = — =2V6
cosx
2) On obtient les mesures principales suivantes :
m 3m T
X1=—= ; Xx3=—— ; X3=-——
1 g 5 2 a 3 >
; : V3 _ .
3) Dans B, 2sinx+ ‘\/-:O = smxz—T = smxzsm(—;)
On obtient les solutions suivantes :
m g
_t:—£+k27r x=——+k2n x=——+k2n
3 3 3
T b T e 2 . kel
.‘c=9r+§+f€23'T x=T+k2ﬂ .r=—T+k2?r

Exercice 6 : Soient A(-5;4),B(—3;-4),C(2;3)
1) (AB):4x+y+16=0
2) (d)//(AB) et Ce€(d) ; (d):4x+y—11=0

3) a) médiane issuede A :(dy): x+y+1=0
b) médiane issuede B :(dy): 5x—y+11=0
c) centre de gravit¢ de ABC : G(-2;1)

Explications :

Soit M(x;y)e(AB) alors AM et AB sont colinéaires

donc det(AM ,AB)=0 donc X+5 2‘20
y—4 -8

donc —8(x+5)-2(y—4)=0 donc (AB):4x+y+16=0

(d)//(AB) donc (d):4x+y+c=0 or Ce(d)
donc 4X2+1x3+c¢=0 donc c=—11 donc (d):11x+6y—11=0

médiane issue de A : (dq) passe par A et le milieu D(—0,5;—0,5) de
[BC] ;Soit M(x;y)e(d,) alors AM et AD sont colinéaires
donc det(AM ,AD)=0 donc ;ti _4"55
donc —4,5(x+5)—4,5(y—4)=0 donc (d,):x+y+1=0

médiane issue de B : (dy) passe par B et le milieu E(—1,5;3,5) de [AC]
Soit M(x;y)e(d,) alors BM et EB sont colinéaires

v x+3 —1,5
donc det(BM,EB)=0 donc yid —75
donc —7,5(x+3)+1,5(y+4)=0 donc (AB):5x— y+11=0

le centre de gravité G dutriangle ABC vérifie le systeme d’équations
[ x+y+1=0 (L,) x+y+1=0 (L,)

d
5x—y+11=0 (L,) One PArsOmme 6 x+12=0 (L,)+(L,)

donc on déduit x+y+1=0 et donc y=1
==2 x=-2

Finalement le centre de gravité de ABC est: G(—2;1)



